

全城
抗疫

感动人物

从早到晚 夫妻俩就吃了一顿早饭

他们负责收集处置医疗废物 牢牢守住最后一道防线

□文/本报记者 冯月静 图/本报记者 张海强

夜色深沉,4时许,仅仅睡了3个多小时的王银忠、肖合珍夫妇开着医疗废物转运车就从厂区出发了。穿着厚厚的防护服,戴着护目镜、口罩,手上戴着手套,全副武装的夫妻俩这两天要去16个点收集医疗废物。在新冠肺炎疫情防控阻击战中,除了医护人员、警察、社区工作人员等奋战在抗疫一线,还有一群“另类”的白衣天使,他们就是医疗废物收运处置人员。他们几乎不出现在公众的视线中,但他们同样冒着巨大的风险,牢牢守住疫情防控的最后一道防线。

从早晨4时忙到23时30分 夫妻俩就吃了一顿早饭

5时许,王银忠、肖合珍夫妇来到了河北医科大学第二医院,停车后,他们仔细检查自己的口罩、护目镜、手套和防护服,然后打开一间写有医疗废物暂存点的房间,里面摆满了医疗废物,王银忠此时已经背上喷雾器,先对这些医疗废物进行消毒。然后进行清点、记录,再将这些医疗废物一一装入医疗废物转运车中。

一桶又一桶……弯腰,装车,弯腰,再装车……半个小时后,穿着厚厚防护服的王银忠夫妇的额头上就渗出了汗珠。“干一天,这腰都疼得直不起来。这防护服里面的衣服都湿透了!”王银忠说。

仅省二院一家,能装1吨的医疗废物转运车就装满了。从省二院出来,夫妇俩又匆匆返回处置厂区——石家庄环友环保技术服务有限公司(以下简称“环友”公司)。卸完车后又是一系列车辆以及自身的消毒工作。

这时是早上7时30分,两人赶紧在公司食堂吃饭。“这顿饭一定要吃饱!根据这几天的经验,经常一天就能吃这一顿饭,然后就一直忙到夜里十一二点,甚至凌晨回来才能再吃一顿饭。”

果不其然,由于疫情防控期间,医疗废物

明显增多,除了医院以外,还有隔离酒店、隔离小区的,并且这些点还在不断地增加。这一天跑了16个收集点,拉了4车医疗废物,等夫妻俩拖着疲惫的身体,回到公司已是23时30分许,这时他们才吃上了今天的第二顿饭——一桶方便面。“现在我们全市都在努力,我们也没什么可说的,尽己所能,为疫情防控贡献一份力量!”王银忠如是说。

环友公司厂长任彦飞介绍,为减少与外界的联系、节省防护用品等原因,这些医疗废物的转运人员坚持不在外面用餐,他们也不敢多喝水,用自己的实际行动保障城市环境安全。

全公司的人都吃住在公司 处置车间三班倒24小时作业

医疗废物(俗称“医疗垃圾”),也被称之为“顶级杀手”,因为它们存在着传染性病菌、病毒、化学污染物等有害物质,处理起来需要专业技能和万分小心。像王银忠夫妇这些白衣天使们的职责就是安全地转运医疗废物,防止在转运过程中造成二次污染。

而在环友公司的处置车间内,一线处置人员也在不断的将这些医疗废物放入微波消毒处理设备中,进行消毒处理。

“从1月5日开始,我们全公司的人都吃住在公司,处置车间的工人三班倒24小时作业。”环友公司厂长任彦飞表示,疫情防控期间,隔离小区、隔离酒店所有的生活垃圾都当医疗废物来处理。随着疫情防控的深入,医疗废物清运量在不断增加。

据任彦飞介绍,做好医疗废物安全处置是疫情防控的重要环节,新冠肺炎疫情发生后,公司立即启动了“应对新冠肺炎疫情医疗废物应急预案”并召开了防控动员大会,建立了疫情防控应急工作机制,专人、专车、专线收集、处置这些医疗废物,认真完成收集、转运、处置任务,坚决守好疫情防控的最后一道防线!



■每次装卸前后,都要对医疗废弃物转运箱进行消毒。



■王银忠夫妇正在将一家隔离酒店的医疗废弃物和垃圾收走。



■关车门也是一件很重要的事情。



■拿出登记本查看下一站要去的地方。



■此时已经是凌晨了,王银忠夫妇还在忙碌着。